

VÝKONNOSTNÉ SKÚŠKY KONÍ / ŽREBCOV /

Podľa **STN 46 63 10 „Plemenné kone“** sa skúšok výkonnosti môžu zúčastniť žrebce vo veku **troch až štyroch rokov**, predvybrané výberovou komisiou Ministerstva pôdohospodárstva SR. Predvýber spočíva **v hodnotení pôvodu**, ktorý musí byť v súlade so štatútom plemennej knihy, **a posúdení exteriéru** predvádzaného žrebca. Po úspešnom absolvovaní predvýberu sú žrebce zaradené **do 100- dňového testu (výcviku), t.j. prípravy na skúšky výkonnosti**. V krajinách s vyspelým chovom koní je 100- dňový test vykonávaný v Centrálnych stanicích testovania žrebcov. V týchto stanicích pri rovnakých podmienkach ustajnenia a kŕmenia sú žrebce testované pod vedením trénera a skúsených jazdcov podľa presne stanoveného tréningového plánu. Z dôvodu, že na Slovensku nie je Centrálna stanica testovania žrebcov, chovatelia si 100- dňový test zabezpečujú sami. Počas tohto testu **vedúci výcviku** vedie o každom žrebcovi presné **tréningové záznamy**, na základe ktorých **po skončení testu ohodnotí** pri žrebcovi **temperament, charakter: v stajni, pod sedlom, pri podkúvaní, konštitúciu, kŕmitel'nosť a pracovnú ochotu**. **Pri samotných skúškach** výkonnosti komisia hodnotí **typ a pohlavný výraz, exteriér – telesné línie, fundament, celkový súlad, a výkonnosť v rámci ktorej je hodnotený výcvik, jazditeľnosť, mechanika pohybu (krok, klus, cval), skákanie vo voľnosti a parkúr**.

Pri plnení cieľov šľachtiteľského programu má veľký význam hodnotenie mladých žrebcov pred ich zaradením do plemenitby. Preto **úspešné absolvovanie výkonnostných skúšok je pre žrebca jednou z hlavných podmienok k udeleniu licencie plemenníka**

Výkonnostné skúšky sa vykonávajú podľa úžitkového zamerania koní, ktoré je nasledovné:

Typ	plemeno
Mnohostranne úžitkový	slovenský teplokrvník
	Český teplokrvník
	Lipicanský kôň
	Arabský kôň
	Huculský kôň
	Nónius

	Furioso
	Pony
	Hafling
Jednostranne úžitkový- dostihový	Anglický plnokrvník
	Klusák
Jednostranne úžitkový- športový	Anglický plnokrvník
	Arabský kôň
Jednostranne úžitkový- ťažný	norický chladnokrvník
	norický chladnokrvník muránskeho typu
	belgický chladnokrvník

Tabuľka č.3.

Plemená koní s mnohostrannou úžitkovosťou – športového typu sa pred vlastnými skúškami výkonnosti podrobujú 100- dňovému výcviku.

Plemená koní s jednostrannou úžitkovosťou – ťažného typu sa pred skúškami výkonnosti podrobujú 80- dňovému výcviku.

Skúšky výkonnosti sa rozdeľujú na dva úseky:

- a. predbežná skúška- hodnotenie koní pri skončení výcviku
- b. hlavná skúška- hodnotenie koní pri skúške výkonnosti

Hodnotenie koní pri skúškach výkonnosti vykonáva komisia 10 – bodovým systémom. Pri nedostatočnej manifestácii niektorej úžitkovej vlastnosti má komisia právo vyradiť koňa zo skúšok výkonnosti.

Schéma posudzovaných znakov, vlastností skúšobných disciplín u mnohostranne úžitkového typu:

A. Typ

B. Exteriér

C. Výkonnosť

C₁. Znamka za výcvik

C₂. Jazditeľnosť

C₃. Prijazdenosť

C₄. Mechanika pohybu – kvalitatívna zložka

C₅. Terénna jazda a cvalová skúška

C_{5a}. Skákanie vo voľnosti

C_{5b}. Skoková skúška na parkúre

C_{6a}. Terénna jazda

C_{6b}. Fyziologický test

C₇. Dištančná jazda – C_{7a} v ľahkom zapriahnutí, C_{7b} ovládateľnosť záprahu

C₈. Skúška spoľahlivosti ťahu v páre

Predbežná skúška

Disciplína	Skúška	Posudzovaný znak
C1	Výcvik	Temperament Charakter Konštitúcia Krmiteľnosť Pracová ochota Jazditeľnosť Všeobecná výkonnosť
C6b	Fyziologický test	Vytrvalostná výkonnosť

Tabuľka č.4.

Hlavná skúška

Disciplína	Skúška	Posudzovaný znak
A	Typ	Podľa chovného cieľa
B	Exteriér	Hlava, krk, hrudník, chrbát zadok, končatiny, celkový výraz

C3	Prijazdenosť	Uvoľnenosť, rovnováha, prilnutie, ohybnosť, prijímanie pomôcok, spôsob pohybu, celkový dojem
C4	Posudzovanie kvalitatívnych zložiek mechaniky pohybu	Priestornosť, spôsob pohybu
C5b	Skoková skúška na parkúre	Spôsob skákania Ochota skákať Prijazdenosť Pozornosť koňa
C6a	Terénna jazda a cvalová skúška	Cvalová schopnosť Rýchlostná skúška Spôsob skákania Ochota skákať Konštitúcia
C7	1. dištančná jazda	Mechanika pohybu Poslušnosť Použitie biča Konštitúcia Celkový dojem
	2. ovládateľnosť záprahu	Ovládateľnosť Celkový dojem
C8	Spoľahlivosť ťahu v páre	Poslušnosť Ochota Štýl

Tabuľka č.5.

Výkonnostné skúšky mnohostranne úžitkových koní

Mnohostranne úžitkový typ koní počas skúšok výkonnosti musí **prejaviť svoje jazdecké a záprahové schopnosti**. Jazdecké disciplíny absolvuje mladý kôň v samostatnom prevedení, záprahové skúšky absolvuje v párovom ťahu, v záprahu dvoch mladých koní.

Predbežnú skúšku absolvujú kone po ukončení 100 – dňového výcviku, 1 – 2 týždne pred vlastnými výkonnostnými skúškami

Výkonnostné skúšky jednostranne úžitkových športových koní

Jednostranne úžitkové športové typy koní vo veku 3 – 4 rokov absolvujú skúšky výkonnosti **iba pod jazdcom**. Predbežnú skúšku absolvujú podľa požiadaviek pre úžitkový typ. Hlavnú skúšku absolvujú kone **v dvoch dňoch** rovnakým spôsobom ako pri mnohostranne úžitkových koňoch. Na základe kompletných výkonnostných skúšobných disciplín sa zaradia kone **do jednej z piatich tried**

PREDBEŽNÁ SKÚŠKA

Dĺžka výcviku na skúšky výkonnosti mnohostrannej úžitkovosti je 100 dní.

Počas tohto obdobia vedúci výcviku pripravuje mladé kone a pozoruje reakcie na výcvikové nároky, zdravotný stav, pracovnú ochotu a správanie sa koní. Výsledky pozorovaní zapisuje do tréningového denníka.

Celková známka za výcvik sa stanoví na základe posúdenia týchto vlastností:

- a. **Temperament**- posudzuje sa podľa typu plemena v rámci chovného cieľa
- b. **Charakter**- hodnotí sa podľa správania koňa v stajni, pri práci pod sedlom, v záprahu a pri kovaní.
- c. **Konštitúcia**- posudzuje sa podľa fyziologickej odolnosti koňa v priebehu výcviku s prihliadnutím na charakter prípadného ochorenia.
- d. **Krmitel'nosť**- je vyhodnotením výživového a kondičného stavu vo vst'ahu k úrovni výživy a k intenzite výcviku.
- e. **Pracovná ochota**- je hodnotená podľa správania sa koňa pod jazdcom a v ťahu v priebehu výcviku.
- f. **Jazditeľ'nosť**- posudzuje sa podľa ľahkosti alebo obtiažnosti jazdenia koňa v priebehu výcviku.
- g. **Všeobecná výkonnosť**- je hodnotená podľa celkového dojmu a výsledkov dosiahnutých v priebehu výcviku.

Fyziologický test

Kone absolvujú pod jazdcom špecifickú skúšku s postupne zvyšovanou výkonnosťou za rovnakých podmienok. Kôň musí absolvovať trať v kluse a v cvale v rôznom tempe. Pri skúške sa priebežne sníma tepová frekvencia. Srdcová frekvencia vo vzťahu k rýchlosti umožní posúdiť výkonnosťnú kapacitu koňa.

Ak koňa nemožno z technických dôvodov hodnotiť podľa určeného fyziologického testu, komisia dá známku (od 1 po 10 bodov) na základe fyziologického stavu koní po jednotlivých výkonnosťných disciplínach s prihliadnutím na zotavenie po ťažkých pracovných záťažach.

HLAVNÁ SKÚŠKA

TYP A POHLAVNÝ VÝRAZ (A):

Typ sa posudzuje vzhľadom na plemennú príslušnosť na základe charakteristík jednotlivých plemien stanovených chovným cieľom. Prihliada sa na typovú diferenciáciu podmienenú pohlavným dimorfizmom.

EXTERÉR (B):

V rámci exteriéru sa hodnotia telesné línie, fundament a celkový súlad.

V rámci telesných línií sa hodnotí krk, hrudník, plece, chrbát, bedrá a zadok.

V rámci fundamentu sa hodnotia hrudníkové a panvové končatiny spolu s kopytami.

V rámci celkového súladu sa hodnotí harmónia telesných partií vrátane hlavy, celkovej stavby a rámca spoločne s ušľachtilosťou a konštantnosťou pri rešpektovaní úžitkového typu a plemennej príslušnosti.

JAZDITEĽNOSŤ (C₂):

Skúška jazditeľnosti posudzuje a hodnotí jednoduchosť jazdenia koňa pod sedlom a jeho pohybových schopností na tento druh práce. Vykonáva sa tzv. testom cudzími jazdcami.

Hodnotí sa: uvoľnenosť, prístupnosť, ohybnosť a rovnováha koňa, sústredenosť, reakcia na pomôcky, ochota koňa a prejavované pohybové schopnosti koňa.

PRIJAZDENOSŤ (C₃):

Kôň absolvuje v jazdiarni úlohu, ktorá zodpovedá výkonnostnému typu plemena približne na úrovni drezúry. Kone sú na uzdičkách bez pomocných vôdzok, jazdci bez ostrôh s bičíkom. Skúšku absolvujú kone v malom oddelení.

Pri skúške sa posudzuje: **a. prijazdenosť (prístupnosť, priľnutie, uvoľnenie, hybnosť, poslušnosť koňa na pomôcky)**
b. celkový dojem

MECHANIKA POHYBU (C₄):

Kvalitatívne vlastnosti mechaniky pohybu sa posudzujú v rámci disciplíny C₂. hodnotí sa výraz, priestornosť a spôsob pohybu. Skúška sa posudzuje v kroku, kluse a cvale. Bodový súčet sa delí tromi.

SKÁKANIE VO VOĽNOSTI (C_{5a}):

Touto skúškou sa hodnotia skokové schopnosti koní pri skákaní vo voľnosti, t.j. pri maximálnom obmedzení vonkajších vplyvov. Hodnotí sa ochota, pokojné správanie koňa, spôsob vykonania skoku – skokový štýl, pozornosť, technika práce nôh, obratnosť, pružnosť, kmih, výbušnosť a snaha o nápravu predchádzajúcej chyby. **Určená výška skúšobného skoku pre trojročné teplokrvné žrebce a anglické plnokrvné žrebce je 130 cm. Pre štvorročné teplokrvné, štvorročné a päťročné plnokrvné žrebce 150 cm.**

SKOKOVÁ SKÚŠKA (C_{5b}):

Kôň absolvuje na parkúre **6 až 8 umelých prekážok**, ktoré dosahujú výšku od **80 do 100 cm**. Výška prekážok sa určí podľa výkonnostných schopností jednotlivých plemien.

Hodnotením od 1 do 10 bodov sa posudzuje ochota skákať, spôsob skákania (vrátane chýb na prekážkach), prijazdenosť koní. **Čas sa nehodnotí.** Bodový súčet sa delí tromi. Významový koeficient na konečné zhodnotenie sa rovná 1. pri trojnásobnom odmietnutí poslušnosti je kôň vylúčený zo skúšok výkonnosti.

TERÉNNÁ JAZDA (C_{6a}):

Terénna jazda sa absolvuje za **38 minút na dostihových dráhach** alebo pastvinách **11 km** dlhých pod dohľadom skúšobnej komisie. Trať absolvuje kôň v štyroch označených úsekoch bez prerušenia podľa tejto schémy:

- a. 1. klus 2 500 m, rýchlosťou 230 m/min, čas 11 min.**
- b. 1. cval 2 000 m, rýchlosťou 400 m/min, čas 5 min.**
- c. 2. klus 3 500 m, rýchlosťou 230 m/min, čas 15 min.**
- d. 2. cval 3 000 m, rýchlosťou 400 m/min, čas 7 min.**

V druhom úseku sú 3 terénne prekážky a vo štvrtom úseku 5 terénnych prekážok vysokých až 80 cm, jedna z nich je otvorená priekopa široká 2 m.

DIŠTANČNÁ JAZDA V ĽAHKOM ZAPRIAHNUTÍ A OVLÁDATEĽNOSŤ ZÁPRAHU (C₇):

Posudzujú sa tieto zložky:

- a. **Dištančná jazda (C_{7a}) sa absolvuje v páre v kluse v ľahkom záprahu po tvrdej ceste na rovine na vzdialenosť 15 km v konštantnom čase 60 minút (lepší čas sa nehodí).** Dĺžku tratí musí kontrolovať jeden člen komisie.

Pri dištančnej jazde sa **hodnotí mechanika pohybu, poslušnosť koňa, nutnosť použiť bič, prejavy v priebehu skúšky. Po absolvovaní dištančnej jazdy sa posudzuje fyziologický stav koní.**

Výsledné posúdenie fyziologického stavu je zahrnuté do známky za dištančnú jazdu. Ak nález fyziologického hodnotenia ukazuje na vybočenie z fyziologického normálu, treba korigovať známku za konštitúciu.

- b. **V nadväznosti na dištančnú jazdu absolvujú kone do 30 minút po jej absolvovaní skúšku ovládateľnosti záprahu (C_{7b}) na určenej ploche (najmenej 50 m x 80 m). Kone absolvujú v ľahkom záprahu jednoduchý vozatajský parkúr. Náročnosť úlohy zodpovedá výkonnostnému typu plemena.**

Skúška obsahuje tieto požiadavky: jazda v kroku a v kluse, jazda v oblúkoch, malé kruhy, prechod bránok, zastavenie, krátky obrat, atď. posudzuje sa ovládateľnosť koní (priestupnosť, priľnutie, poslušnosť), temperament, celkový dojem. Sledované vlastnosti sa hodnotia súhrnne od 1 do 10 bodov.

SKÚŠKA SPOL' AHLIVOSTI ŤAHU V PÁRE (C₈):

Spol'ahlivosť ťahu v páre sa skúša vo voze s ojom, na pneumatikách s pohyblivými váhami. Konštantná hmotnosť nákladu sa určí tak, aby brutto záťaž bola 2,5- krát väčšia ako hmotnosť záprahu pri použití chomútových postrojov a 2- krát väčšia pri použití poprsných postrojov. Skúška spol'ahlivosti v ťahu sa absolvuje na tvrdej dráhe dlhej 200 m, na ktorej sa musí záprah 3- krát zastaviť a opäť uviesť ťahané bremeno (voz) do pohybu podľa pokynov komisie.

V disciplíne sa hodnotí poslušnosť koňa, pokojné a plynulé zaberanie a štýl ťahu. Každé zabratie sa boduje individuálne, známka charakterizuje všetky posudzované ukazovatele. Výsledná známka sa určí bodovým súčtom troch znáмок opakovaných zabratí deleným 3

Výkonnostné skúšky koní plemien v kompetencii ZCHKS na rok 2014

/ jednostranná jazdecká úžitkovosť /

A. Teplokrvné plemená koní pre populácie: slovenský teplokrvník, furioso, slovenský športový pony

Zväz chovateľov koní v spolupráci s Výberovou komisiou pre chov koní pri MPRV SR vypracoval metodické pokyny pre predvýbery žrebcov a kobýl pred ich zaradením do **80-dňového testu**.

Na základe výsledkov hodnotenia v predvýbere boli žrebce a kobyly zaradené do 80-dňového testu prípravy na skúšky výkonnosti, ktorý môžu absolvovať iba pod vedením vedúceho výcviku s kvalifikáciou „tréner“ – **licencia potvrdená napríslušný rok**.

Podmienkou udelenia výberu pred zápisom 3- a 4-ročných žrebcov je absolvovanie výkonnostných skúšok.

Pri výkonnostných skúškach minimálne 5-členná komisia 10-bodovou stupnicou hodnotí:

1. Pôvod

Pri hodnotení pôvodu sa posudzuje kvalita chovnej a úžitkovej hodnoty predkov do štvrtej generácie, stupeň a účelnosť použitia príbuzenskej plemenitby, homogenita skladby rodokmeňa vzhľadom na zastúpené plemená. Použité plemená v rodokmeni žrebcov a kobýl musia byť v súlade so štatútom plemennej knihy.

2. Plemenný typ a pohlavný výraz

Vybrané žrebce musia byť typovo v súlade s charakteristikou chovného cieľa, s výrazným pohlavným dimorfizmom,

3. Exteriér

V rámci exteriéru sa hodnotia:

- a) telesné línie - krk, hrudník, plece, chrbát, bedrá a zadok;
- b) fundament - hrudníkové a panvové končatiny vrátane kopýt;
- c) celkový súlad- harmónia telesných partií vrátane hlavy, celkovej stavby a rámca spoločne s ušľachtilosťou a konštantnosťou pri rešpektovaní úžitkového typu a plemennej príslušnosti.

4. Mechanika pohybu

Mechanika pohybu sa hodnotí pri predvedení žrebcov na ruke v kroku a v kluse. Ďalej sa mechanika pohybu hodnotí počas drezúrnej úlohy, ktorá tvorí prílohu tohto metodického pokynu. **Ako pomocné hodnotenie môžu členovia komisie hodnotiť mechaniku pohybu vo voľnom pohybe v krytej jazdiarni.** V rámci kvalitatívnych vlastností mechaniky pohybusa posudzuje spôsob pohybu, priestrannosť, pružnosť, takt, akcia a kadencia.

5. Skok vo voľnosti

Touto skúškou sa hodnotia skokové schopnosti koní pri skákaní vo voľnosti, t.j. pri maximálnom obmedzení vonkajších vplyvov.

Hodnotí sa ochota, pokojné správanie koňa a spôsob vykonania skoku (skokový štýl,

pozornosť, technika práce nôh, obratnosť, pružnosť, kmih, výbušnosť, snaha o nápravu predchádzajúcej chyby a pod.) Schopnosti koní pri skákaní vo voľnosti sa skúšajú v krytej hale alebo v ohraničenej otvorenej jazdiarni v uličke. Kone absolvujú skúšku samostatne, po jednom, pri voľnom pohybe **po vypustení z ruky do skúšobnej dráhy, bez použitia biča či iných verbálnych pomôcok. Skáče sa na ľavú ruku! Iný spôsob skokovej skúšky budemeť za následok vylúčenie žrebca zo skúšok.**

Skok pozostáva z kavalety vysokej **50 cm**, na vzdialenosť **6,5 – 7,0 m** doublebar vysoký **80-90 cm**, na vzdialenosť **7,2 – 7,5 m** doublebar vysoký **120 – 130 cm** pre 3-ročné, resp. **140 – 150 cm** pre 4-ročné žrebce, široký 130 cm s prednou šikmou stenou (prútená prekážka).

6. Parkúr

Žrebce absolvujú predpísaný parkúr pričom u 3- ročných žrebcov je výška prekážok stanovená na 80 cm. U 4 - ročných žrebcov 100 cm. Plán parkúru tvorí prílohu metodického pokynu.

ŠTÚDIJNÉ MATERIÁLY

Zásady udeľovania osvedčenia k použitiu plemenníka v plemenitbe u všetkých plemien chovaných na Slovensku.

- Osvedčenie k použitiu v plemenitbe bude žrebcom udeľované na žiadosť majiteľa.
- Právnym základom výberu žrebca je zákon č.194/98 Z.z., § 18, odst. 4, STN 46 63 10 "Plemenné kone", Štatút plemena a štatút výberovej komisie MP SR,
- Žrebcom plemien neuvedených v príslušných právnych predpisoch SR bude osvedčenie udeľované na základe žiadosti iba pre jednosmernú plemenitbu,
- Žiadosť o predvýber žrebca zašlite do **31.3.2000** na adresu: **Ing. Marko Halo, PhD., predseda výberovej komisie, KŠZ-SPU, 949 76 NITRA,**
- **Predvýber žrebčov** sa uskutoční počas mesiacov **apríl-máj 2000,**

Žrebcom A 1/1 pre plnokrvný chov a klusákom je udeľované osvedčenie Výberovou komisiou MP SR na základe odporúčenia závodiska Bratislava š.p. na základe kritérií:

- víťazstvo v klasických dostihoch v Slovenskej , alebo Českej republike,
- klasifikácia resp. generálny handicap - min. 85 kg,
- umiestnenie v grupových dostihoch v zahraničí do IV. miesta alebo víťazstvo v Listed skúškach,
- vyhovujúci, zodpovedajúci exteriér koní, bez výraznejších defektov,
- v prípade neabsolvovania kariéry, výborný pôvod predurčujúci využitie žrebca v plnokrvnom chove s akcentom na materskú líniu (matka s grupovou alebo Listed výkonnosťou), alebo doterajšia vysoká plemenná hodnota,
- výberová komisia môže udeliť licenciu v opačných prípadoch len na určité obdobie a na vlastné kobyly. Po každých dvoch rokoch bude plemenník prehodnotený, resp. po otestovaní jeho potomstva na dostihovej dráhe,
- adekvátny zdravotný stav zabezpečujúci zdravé potomstvo a bezproblémové pripúšťanie.

Žrebcom do chovu Slovenského teplokrvníka bude osvedčenie udeľované za nasledujúcich podmienok:

- žrebce Slovenského teplokrvníka a povolených plemien 3-4 ročné
- A1/1 3-5 ročné
- predvýber
- 100 dňový test
- absolvovanie skúšok výkonnosti podľa STN 46 63 10 "Plemenné kone" a štatútu ST

Žrebcom do chovu plemien Nónius, Furioso, Shagya arab a Lipican bude osvedčenie udeľované za nasledujúcich podmienok:

- žrebce uvedených plemien 3-4 ročné
- predvýber
- 100 dňový test
- absolvovanie skúšok výkonnosti podľa STN 46 63 10 "Plemenné kone" a štatútu príslušných plemien

Žrebcom do chovu plemien Hucul a chladnokrvných plemien bude osvedčenie udeľované za nasledujúcich podmienok:

- žrebce uvedených plemien 3-4 ročné
- predvýber
- 80 dňový test
- absolvovanie skúšok výkonnosti podľa STN 46 63 10 "Plemenné kone" a štatútu príslušných plemien

Žrebcom do chovu plemien pony bude osvedčenie udeľované za nasledujúcich podmienok:

- žrebce uvedených a povolených plemien 3-4 ročné
- predvýber
- absolvovanie skúšok výkonnosti podľa STN 46 63 10 "Plemenné kone" a štatútu príslušných plemien

Pre žrebce bez skúšok výkonnosti platia tieto kritériá:

- **SKOK** : "ST" a vyššie - minimálne 3 súťaže v jednej sezóne celkovým súčtom max. 12 trest. bodov,
- **DREZÚRA** : 3 súťaže IM a vyššie - priemer min. 60 % získaných bodov v jednej sezóne,
- **VŠESTRANNÁ SPÔSOBILOSŤ** : 3 CCI s hodnotením v priebehu 2 rokov, z toho dokončenie najmenej 1 CCI** a vyššej, v súťažiach CCI* umiestnenie do prvej polovice dokončiacich štartujúcich,
- **ZÁPRAH** : 5 dokončených kompletných súťaží st. "T" v priebehu 2 rokov,
- **KRITÉRIUM MLADÝCH KONÍ** : finále 5 a 6-ročných koní v skoku 1.-5. miesto medzi žrebcami, ale nie horšie ako 8.miesto celkovo
- **Importované žrebce všetkých plemien** bez osvedčenia k použitiu v plemenitbe v krajine pôvodu musia splniť kritériá pre udelenie osvedčenia k použitiu v plemenitbe v Slovenskej Republike.

!!! U importovaných žrebcov s osvedčením k použitiu z krajiny pôvodu má Výberová komisia MP SR vo vážnych prípadoch právo toto osvedčenie spochybniť.

UKÁŽKA ORGANIZÁCIE VYKONANIA VÝKONNOSTNÝCH SKÚŠOK

Výkonnostné skúšky žrebcov slovenský teplokrvník, furioso, moravský teplokrvník

Zväz chovateľov koní ako uznaná chovateľská organizácia poverená vedením PK slovenského teplokrvníka a furiosa, ako aj výkonom kontroly úžitkovosti koní Vám oznamuje, že termín výkonnostných skúšok teplokrvných žrebcov športového typu a furiosa bol stanovený na **14. 10. 2014** Výkonnostné skúšky sa uskutočnia v **areály Čiernej Vode (krytá hala)**. Predvádzanie žrebcov sa vykonáva v korektnom jazdeckom oblečení. Pri prezentácii žrebcov je potrebné predložiť: doklad o zaplatení poplatku za výkonnostné skúšky vo výške **133,- €** + DPH poštovou poukážkou alebo prevodným príkazom na číslo účtu: 10917162/0200; **pas koňa** a **Potvrdenie o pôvode koňa** s aktuálnym majiteľom.

Z dôvodu oboznámenia sa žrebcov s prostredím, ako aj s novou metodikou VS a z dôvodu aktualizácie telových mier odporúčame možnosť tréningu skoku vo voľnosti 14. 10. 2014 od 14⁰⁰ do 16⁰⁰ hod. Ustajnenie koní je zabezpečené v priestoroch areálu, cena boxu je **25,- €** / deň, kontakt: 0903722330. Pred príchodom do areálu je potrebné predložiť pas koňa s platnou vakcináciou proti chrípke koní podľa platnej schémy na rok 2014.

Ku skúškam nebudú pripustené žrebce, ktorých majitelia nebudú mať v deň výkonnostných skúšok uhradený poplatok, nepredložia vyplnenú a podpísanú tabuľku C1 a nebudú mať platnú vakcináciu proti chrípke. Podmienkou zaradenia žrebcov do plemenitby slovenského teplokrvníka je predloženie **RTG vyšetrenia predvedených žrebcov**

Predbežný program

15. 10. 2014 Otvorenie - 9⁰⁰

Hodnotenie typu a exteriéru - 9¹⁵

Hodnotenie skoku vo voľnosti - následne

Drezúrna skúška, hodnotenie mechaniky pohybu a prijazdenosti - následne

Obed - 13⁰⁰

Skoková skúška, jazditeľnosť - 14⁰⁰

Vyhlásenie výsledkov VS 2014 - 16⁰⁰

Usporiadateľ si vyhradzuje právo na zmenu programu.

Celkové výsledky žrebce slovenský

VS: teplokrvník

<i>P</i> <i>č</i>	<i>Meno koňa</i>	<i>Nar.</i>	<i>Majiteľ</i>	<i>Ty</i> <i>p</i>	<i>Exte</i> <i>r.</i>	<i>Výko</i> <i>n.</i>	<i>Spol</i> <i>u</i>	<i>Tried</i> <i>a</i>
1.	Cassal'S Ahorn	2011	Kozák Luboš, ČR	7,6 8	7,73	8,13	7,96	I.
2.	Piaf 11/10	2010	Dr. S. Magál, Chorv. Grob	7,9 0	7,87	8,12	8,03	I.
3.	Colour Diamond	2010	JK SPU Nitra	8,4 6	8,12	8,44	8,38	E

Majitelia žrebcov, na základe kladného absolvovania skúšok výkonnosti svojich žrebcov, môžu požiadať o potvrdenie výberu plemennému žrebcovi (licencia) a vydanie výberovej knižky žrebca po predložení DNA testu u jednotlivých žrebcov. Po splnení uvedených podmienok môžu byť žrebce využité v nastávajúcej chovateľskej sezóne v roku 2015.